Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 132 (5178).

Суббота, 24 августа 1968 года.

Год издания 38-й.

Цена 2 кол.

NYUNUKN PEAKUNN ОБРЕЧЕНЫ НА ПРОВАЛ

Цимлянцы и волгодонцы единодушно одобряют решение правительств СССР и других социалистических стран об оказании народу Чехословании неотложной помощи,

СООБЩЕНИЯ ТАСС

Как сообщалось, Советский Союз и другие По всей Чехословании в течение дня 21 ав- койствие и оберегать устои социализма, свосоюзные страны удовлетворили просьбу партийных и государственных деятелей Чехословацкой Социалистической Республики об оказании братскому чехословацкому народу неотлоной помощи, включая помощь воору

женными силами.

этого решения воинские Во исполнение части союзных социалистических стран 21 августа вступили в Чехословажию—во все области и города, включая Прагу и Братиславу. Продвижение войск братских стран проходило беспрепятственно: Воинские части Чехословацкой народной армии остаются в местах своей дислокации. Население проявляет спокойст вие. Многие чехословациие граждане выражают воинам союзных армий свою призна-тельность за своевременный приход в Чехослованию-на помощь в борьбе против контрреволюционных сил.

В то же время в Праге и некоторых других пунктах правые, антисоциа населенных листические элементы пытаются организовать враждебные вылазки против здоровых сил ЧССР в пришедших им на помощь союзных войск. Эти враждебные действия нашли свое выражение в организации провокационных выступлений на улицах, в распространении злостных слухов и измышлений, в разбрасывании клеветнических листовок. Имели место поистрекательские выступления по радио та подстрекательские выступления по радио, те-

левидению и в печати. Подрывная деятельность проводится теми же антисоциалистическими элементами, которые на протяжении последних месяцев изо дия в день выступали против основ социализв ЧССР, против Коммунистической пар-в ЧССР, против Коммунистической пар-ни Чехословакии, против дружбы с Совет-ским Союзом и другими социалистическими странами. За всей этой контрреволюционной

деятельностью чувствуется направляющая рука империалистических кругов.

Прибегая к методам провонаций жа, антисоциалистические элементы пытаются посеять среди населения недоверие в отношении тех целей, которые ставят перед собой братские страны, выполняющие свой интернациональный долг по защите социалистических завоеваний в Чехословакии.
Так, вопреки ясному заявлению союзных

стран о том, что ых воинские части не собираются вмешиваться во внутренние дела Чехословании, распространяются слухи, имеется в виду вернуть к руководству страной бывшего президента ЧССР А. Новотного. Между тем, братские партин и правытельства союзных стран неоднократно выражали свою поддержку решениям январского Пленума ЦК АПЧ, направленным на упрочение и развитие социализма в ЧССР, руководящей роли рабочего класса и его авангарда—Коммунистической партии.

Прогрессивные силы Чехословакии, как это явствует из обращения группы членов ЦК КПЧ, правительства и Национального собрания ЧССР, твердо намерены продолжать курс, намеченный партией на январском Пленуме ЦК Коммунистической партии Чехословажии и поддержанный Братиславским сове-

обращение, представляющее собой важный политический документ, встречает поддержку всех тех, кому дорого дело свободы, независимости и суверенитета социалистической Чехословакии.

густа широко передавалось заявление прези- боды и демократии. ента ЧССР Людвика Свободы, в котором он призвал народ соблюдать рассудительность и спокойствие, сознавая свою гражданскую ответственность, и в интересах республики не допускать необдуманных действий.

Согласно сообщениям, поступающим из Чехословании, обстановна в стране в целом продолжает оставаться нормальной. Промышленные и сельскохозяйственные предприятил, государственные учреждения работают, как обычно. Население Чехословакии, следуя призыву Президента ЧССР Л. Свободы, соблюдает спокойствие с сознанием своей гражданской ответственности. Командование союзных войск, находящееся в контакте с командованием Чехословацкой народной армии, оказывает содействие обеспечению внутренней и внешней безопасности Чехословацкого социалистического государства.

Как уже сообщалось, антисоциалистические силы пытаются нарушить нормальную жизнь в стране, создать осложнения, рассчитывая на разжигание националистических страстей и вражды к здоровым, патриотическим, преданным делу социализма силам Чехословакии и к пришедшим на помощь кому народу братским странам.

Враждебные элементы стремятся во что бы то ни стало обострить обстановку, идя на тяжкие преступления. Так, ими был аресто-ван член Президиума ЦК КПЧ, главный редактор газеты «Руде право» тов. Швестка и выпущен специальный номер этой газеты органа ЦК КПЧ с нападками на СССР и другие социалистические страны. Тов. Швестка был освобожден из-под ареста советскими

Контрреволюционные силы, особенно Праге, прибегают к опасным действиям. В центральном районе Праги они организовали диверсию - подожгли четыре советских бро нетранспортера и вызвали пожар в соседних эданиях. Эти диверсанты стремятся также вывести из строя средства связи и транспорта, нарушить снабжение населения продо-

Контрреволюционерами пущены в ход за ранее подготовленные подпольные радиопере датчики и типографии. Фабрикуемые контрреволюционерами и передаваемые этим путем клеветнические измышления и фальшиьки подхватываются империалистической пропагандой, которая стремится выдать их за вы ражение официальной позиции Чехословакии ее общественного мнения.

В этой связи находится и необоснованная попытка некоторых западных держав втащить на обсуждение Совета Безопасности ООН, так называемый «вопрос о Чехослова-кии». На несостоятельность попытки поставить этот вопрос в ООН вечером 21 августа указал МИД ЧССР, подчеркнув, что Чехословакия не пойдет на его обсуждение в ООН так как вопросы взаимоотношении Чехословании с другими социалистическими страна ми решаются ими самими в рамках социали. стического содружества.

Вечером 21 августа по чехословацкому ра-дио вновь выступил Президент ЧССР Л. Сво-

Многочисленные митинги ,выступления, резолюции и письма трудящихся Советского Союза, других социалистических стран свидетельствуют о полном и повсеместном одобрении и поддержке мер, предпринятых в защиту социалистических завоеваний в Чехословакии. Эти меры находят солндарность и поддержку у многих коммунистических и рабочих партий, в среде трудящихся и прогрессивных сил.

Реалистическую позицию начинают занимать некоторые государственные деятели ряда буржуазных стран. Разумеется, империалистические круги, делавиние ставку на отрыв Чехословании от содружества социалистических государств, не могут смириться с крушением своих надежд. Они продолжают создавать вокруг чехословацких событий обстановку напряженности и политической истерии. Особенно выделяются на сей счет правящие круги Бонна. Они буквально беснуются, невольно выдавая свои расчеты, связанные деятельностью контрреволюционных сил Чехословакии.

Обстановка в ЧССР в целом в течение дня 22 августа была спокойная. Тем не менее антисоциалистические силы в Праге продолжали свои подрывные действия, стремясь посеять среди населения нервозность и неуверенность. В этих целях по-прежнему используются подпольные радиопередачи, выпускаются контрреволюционные листовки. В отдельных районах Праги расклеены подстрекательские плакаты с клеветническими нападками на видных чехословацких партийных и государственных деятелей, а также на союзные войска. На улицах появились автомашины с громкоговорителями, передающими подпольные радиопередачи.

Подпольные радиостанции и нелегальные издания, а заодно с ними пропагандистские центры западных держав распространяют самые низкопробные фальшивки. Прямую услугу в этом им оказывают некоторые официальные лица. В частности, ожазавшиеся в Юго-славии О. Шик, И. Гаек, Ф. Власак и Ш. Гашпарик объявили, что они будут вы-полнять «за пределами чехословацкой территории» правительственные функции, на что их, кстати сказать, никто не уполномочил.

Все, кому дорого дело социализма в Чехословакии, отбросят прочь претензии обанкротившихся политиканов и тех, кто стоит за их спиной, выступать от имени ЧССР.

По сведениям, поступающим из Чехословакии, воины союзных армий с честью и достоинством, проявляя в сложной обстановке выдержку и понимание своего долга, помогают братьям по классу — трудящимся Чехословании отстоять дело социализма, устранить угрозу безопасности и суверенитету ЧССР.

На улицах и площадях городов и селений часто можно видеть, как солдаты и офицеры союзных войск ведут дружеские беседы с населением, отвечают на многочисленные вопросы, помогают правильно оценить политибода с речью, в которой он обратился к на ческую обстановку, разъяснить те благород-селению страны с призывом сохранять спо-

Во имя будущего

Обстановка, которая еще несколько дней тому назад сложилась з Чехословакии — представляла собой прямую угрозу миру в Европс Поэтому механизаторы, животноводы ототонгомдож совхоза «Цимлянский,» как и весь советский народ, с одобрением встрети ли сообщение о том. что вместе с воинскими подразделениями со юзных стран советские войска вступили на территорию Чехословакии. Мы знаем, что этот шаг сделан во имя будущего, во имя мира Горячо одобряем и всецело поддерживаем политику на-шей партии и Собеткого правительства. направленную на оказание братскому чехословацкому народу не отложной помощи включая помощь восруженными силами

Мы убеждены, силы социализма победят. Никакие провокации со стороны при-хвостней империализ ма не смогут столкнуть чехословацкий народ с избранного им Сегодня наши войска вместе сками союзных стран выполняют интернациональный долг, миссию мира и дружбы. И пусть те, кому не дороги интересы лагеря социаливма, убедятся в нашей силе, дружбе. Мы, сельские труженики, твердо верим, что с врагами всех мастей и оттенков в братской Чехословакии будет покончено раз и на-

и. пронин, л. приб, п. осипов, н. коротоножко, механизаторы откормсовхоза «Цимлянский».

На страже мира

Защита социалистинеских завоеваний наш интернациональный долг. Под таким девизом прошел митинг железнодорожнистанции Волго донская.

На митинге выступили участники боев за освобождение Чехо словакии вагонный мастер В. К. Воликов машинист В. С. Дмит-риченко, а также зав. риченио, а также завлерузовым двором М. Н. Иванов, составитель А. У. Шукаев и другие. Все они горячо одобрили решительные действия правительств пяти социалистических стран.

> В. ЧАЛОВ, пом, машиниста,

зашиту заробраний Сопиапизма

Партийные и государствен_ ные деятели Чехословацкой Социалистической Республики обратились к Советскому Союзу и другим союзным государствам с просьбой об оказании братскому чехословац-кому народу неотложной помощи, включая помощь вооруженными силами. Это обращение вызвано угрозой, которая возникла существующему в Чехословании социалистическому строю и установленной конституцией государственности со стороны контрреволюционных сил.

21 августа на московских предприятиях состоялись митинги и собрания, на которых рабочие, инженерно-технические работники, служащие еди нодушно одобряли решение СССР и других социалистических государств об оказании братскому народу Чехословакии этой помощи.

«Единодушно одобряем мудрую политику партии и правительства по отношению к братской Чехословажии!» Под этим лозунгом прошел митинг в механо-сборочном цехе завода «Красный пролетарий». Ораторы говорили о том, что советские люди никогда не согласятся с тем. чтобы враждебные, контрреволюционные СИЛЫ столкнули Чехослованию с пути социализма и создали угрозу жизненным интересам брат-

Труженики завода имени Владимира Ильича выразили именн на митинге уверенность, что передовые силы Чехословакии победят происки реакции.

На всех участках, во всех цехах автозавода имени Лихачева были приняты резолюции, одобряющие оказание брат-

скому чехословацкому народу неотложной помощи, включая помощь вооруженными силами. «Мы полностью отдаем себе отчет в том, -- говорится в одной из резолюций, - какая ответственность лежит на народах социалистических стран за судьбы социализма и мира. Поэтому мы горячо одобряем пействия социалистических государств по защите завоеваний социализма в Чехословажии».

Митинги в этот день состоялись также и в других городах страны.

(TACC).

ПРОИСКИ РЕАКЦИИ ОБРЕЧЕНЫ НА ПРОВАЛ

Цимлянцы и волгодонцы единодушно одобряют решения правительств СССР и других социалистических стран об оказании народу Чехословакии неотложной

Наш интернациенальный долг

собрался вчера на митинг, по-священный событиям в Чехословажии. С информацией о сэобщении ТАСС и событиях в Чехословакии выступил член бюро ГК КПСС, заведующий отделом горкома партии тоз. А. И. Ковалев.

- В соответствии с существующими обязательствами по Варшавскому договору Советское правительство ввело в Чехослованию войска для защиты социалистических завоеваний в этой стране и для обеспечения безопасности СССР и мира в Европе.

н мира в въропе, Внимательно слушали сообщения все участники митинга, как бы заново осмысливая происходящие события, определяя свое место и роль в общем деле защиты завоеваний мировой социалистической системы.

На трибуне—участник Вели-кой Отечественной войны, коммунист тов. Попов Петр Нико-

 Империалисты просчитались в овоих черных замыслах. Сейчас они пытаются облить грязью лжи и клеветы политику нашей страны, ее армию. Но наша армия всегда была, есть и будет армией-освободительницеп,—говорит Петр Николаевич, бывший панкист.—Она всегда несла народам мир и свободу. И это достигалось порой немалой ценой. Вспомним Отечественную войну. Я воевал все пять лет. Имею 11 правитель-ственных наград. И среди них медаль «За освобождение Праги». Есть у меня и другая па-мять. Это память о кровопролитных боях за свободу чехов и словаков. Мы сражались тогда с ними бок о бок, плечо к плечу. Десятки тысяч совет-ских солдат навсегда остались лежать на чешской земле. Я сам был ранен в руку. Раскаленный металл оставил память на всю жизнь. Но целительной повязкой на наши раны были и навсегда останутся те радость и любовь с которыми встречали нас чехи и словани как своих братьев и освободи-

Коллектив порта Волгодонск телей. Поэтому мы не можем допустить сегодня, чтобы были потеряны завоевания социализма в Чехословании, добытые ценой такой крови и неисчислимых страданий советского на-рода и всех народов Европы.

На трибуне крановщик Г. Н. Бурлаков, кандидат в члены партии, участник Великой Отечественной войны.

— Работать, товарищи, работать еще лучше, производи-тельнее, с отличным качеством и высокими темпами,—призвал он собравшихся.—Надо делать все, чтобы еще более укрепить мощь родной страны, чтобы знали все наши враги: нас че сокрушить! Как не сокрушить и народы братских стран, идущих по пути социализма, мира и прогресса. Им всегда будет обеспечена наша помощь и поддержка Пусть запомнят эго имперналисты!

Секретарь комитета комсомольской организации порта групповой механик В. Чугунов в своем выступлении сказал:

— Империалисты с особым

усердием охотятся за душами молодежи. Но тщетные потуги! Нашим ответом на происки империалистических идеологиче-ских диверсантов будет ударный труд, беспредельная любовь и предавность парты и советскому народу. Более 180 прецентов месячной выработки дает комсомольско-молодежный 162 н. м. энипаж плавкрана № 162. И он будет работать еще лучше. Я призываю всех комсомольцев и молодежь порта брать пример с этого передового экипажа.

Участники митинга едино-душно одобрили меры партии Советского правительства, правительств стран социалистического содружества, которые ввели свои войска на территорию Чехословакии, чтобы защитить завоевания социализма, обеспечить безопасность и мир в Европе. Коллектив порта решил пересмотреть свои обязательства по досрочному выполнению пятилетки и принять

новые, более высокие.
В. АННЕНКОВ, секретарь парторганизации.

НЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО, А БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

Империалисты США, ФРГ, Англии, Франции, Италии не-истовствуют. Они все делали для того, чтобы оторвать Чехослованию от социалистического содружества, восстановить в этой стране старые, капита-листические порядки. Буржуазные пропагандисты высказывавсевозможные препположения насчет того, в каких формах в ближайшее время произойдет смена власти в Чехословании Боннские и ньюйоркские толстосумы не скупились на обещания денежных подачек чехословацким контрреволюционерам, лишь бы только они побыстрее установили в этой стране капиталистические порядки.

Но акулы империализма оказались у разбитого корыта. В замый критический момент, югда социалистические завоезания чехословациого народа казались под угрозой, на поющь коммунистам, трудя-цимся Чехословании пришли х верные, испытанные рузья—народы СССР, Польин, ГДР, Болгарии, Венгрии. Империалисты пытаютс пытаются изобразить дело так, как будто вступление воинских подразделений братских социалистических стран в Чехословакию является вмешательством в ее внутренние дела. Однако буржуазным провокаторам и их м не упастся Честные люди нуть народы всей земли знают. что это не вмешательство во внутренние дела, а бескорыстная дружеская помощь братскому народу дружеской социалистической страны Наши войска второй раз за последнюю четверть века вступили в братскую Чехослованию, как друзья и освободители.

Правительства СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши поступили очень мудро, правильно, своевременно предприняв этот шаг.

> член КПСС, такелажник механического цеха дорреммашзавода.

идет общественный смотр резервов

Народному богатству хозяйский глаз

Рейд проверки сохранности и использования леса на Волгодонском лесоперевалочном комбинате

Это большой и очень важный вопрос-сохранность и использование древесины. Она является основным сырьем, на котором работают промышленные цехи лесокомбината. Ее с нетерпением ждут на стройках и шахтах Дона и Северного Кавказа: здесь, на комбинате, производится перевалка леса, отправна его непосредственно по месту назначения. А все эги сложные и разнообразные про-цессы начинаются с операций приема леса с воды. Отсюда начали свой рейд и участники

ПРИЕМ ЛЕСА

Эта навигация — первая на лесокомбинате, когда основным законом производственной жизни стал хозяйственный расчет. Оно и понятно: предприятне перешло на новую систему планирования.

— Но одно дело навести строгий учет уже в цехе, а другое — при приеме леса от поставщика, -- говорит главный инженер комбината т. Исма-гилов. — Ведь до сих пор лес прынимали на веру, по документам поставщика.

Да и как было поступать иначе, когда не было на рейде ни специального штата контролеров, ни приспособлений для проверки качества плотов. Начальник рейда не нес материальной ответственности. И что получалось: недостача, происходящая от пересортицы леса, да и прямой его нехватки (против указанного в документах), обнаруживалась уже при отправке леса заказчикам. И тут трудно было установить, сколько леса затонуло, сколько потеряно при обработке, а сколько недодано самим поставщиком. Вроде и спросить не с кого.

Теперь организационно перестроена вся контрольно-учетная служба комбината. Начальник рейда стал материально ответственным лицом. В его распоряжении учетчики, необходи-мые механизмы, транспортеры. Он отвечает за весь учет леса, независимо от того, какой цех ведет дальнейшую его перера-

В результате изменилась и технология рейдовых работ. Раньше на акватории комбината не было определенного порядка в размещении древесинылес самых разных сортов находился на воде в перемешку, на выборку его требовалось много времени, многие ценные сорта (идущие, например, на обортовку плотов) услевали за это время затонуть. Теперь стараются, что называется, все «разложить по полочкам». Составлена строгая технологичелес, подлежащий распиловке или другим видам обработки, сразу располагается в районах, прилегающих и соответствующим цехам. Для высокосортной древесины создан специальный так называемый кошель-отсюда лес забирается и обрабатывается в первую оче-

Работа по-новому только-только начинается, Но она обещает большой экономический эффект. Строгий учет леса, проверка и распределение его сразу по сортам, способствующая своевременной выборке его из воды, поможет сохранить. ров древесины.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

А здесь большое значение имеет распределение леса по размерам-лесопильное оборудование настраивается на определенный размер, и, чем реже происходит перестройка, тем выше производительность механизмов. Но в то же время редкие перестройки ведут к большим отходам леса, если его не строго сортируют по размерам. А сортировка-трудоемкая работа, выполняемая в основном вручную. Вывод: надо рекон-струировать всю схему подачи леса на распиловку. Сейчас акая реконструкция как раз и производится. Установлен ав-томатический сбрасыватель с пультом управления. Отсюда бревна будут распределяться по соответствующим («двори-кам» бассейна. Более того, пе-ред бассейном устанавливается окорочный станок, который ис-ключит большую захламлен-ность бассейна, даст возможность использовать дровяной горбыль и рейки для переработки их в технологическую щепу и далее в стружку для пеха ДСП. До сих пор эта нестандартная древесина просто выбрасывалась. А теперь имеется даже перспектива перерабатывать ее для целлюлозной промышленности.

Однако реконструкция слишком затянулась. Работы уже проведены в этом направлении большие, но требуются еще неменьшие. А сейчас почему-то они здесь почти пре-кращены. И распиловка пока производится по-старому, бассейн и территория вокруг него сильно захламлены А ведь среди этого «хлама» есть, наверняка, и деловая древесина,

проблема топляка

Пожалуй, именно в этой области сейчас принимаются самые решительные меры. Это очень трудоемкая и малопро-изводительная работа—подъем атонувшего леса. И занима-лись ею до сих пор очень мало. В результате на дне водохранилища скапливались тысячи кубометров древесины.

В этом году положение изменилось. Плавучий кран и аржа выходят в места, где предполагаются большие «запасы» такого леса, и грейфер «ныряет» в воду... Собствеа-«ныряет» в воду... Собствеа-но, в этом методе нет ничего ового. Но сам подход к делу, его постановка, требования, предъявляемые к людям, занимающимся подъемом топляка, стали строже и действеннее. На эту работу направляются опытные крановщики, слаженные, состоящие из высококвалифи-цированных специалистов кол-

И люди работают в полную силу. На 17 августа поднято 23.4 тысячи кубометров топяка-на восемь тысяч с лишим кубометров больше, чем за тот же период 1967 года. Что ж, как говорится, — так держать! Проблема топляка олжна быть решена—это дик-ует тот же хозяйственный рас-

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ отходов

древесно-стружечных Цех плит до недавнего времени сидел на «голодном пайке» -не хватало сырья, в то время как многие кубометры древедесятки, а то и сотни кубомет- сины шли просто на дрова. Это так называемая нестандартная

древесина (обломки, горбыль) которую имеющиеся станки не могли перерабатывать на стружку. Сейчас здесь установен новый станок ДС-4, который вырабатывает стружку рактически из любого леса, независимо от длины и днаметра бревен.

Много все той же нестандартной древесины выбрасывалось при разделке руддолготья на рудничную стойку. Теперь из тходов этого производства налажен выпуск продукции ширпотреба-упаковочной стружки. Ведется поиск путей еще более полного использования отходов.

КЛАССИЧЕСКОЕ «НО»

Нет слов, в текущем году коллективом комбината провоигся большая работа по более рациональному использованию древесины. И в этом еще раз убеждают материалы прове-енного рейда. Но. ах, это классическое «но»! О некото-рых таких «но» мы уже сказали выше. Ниже еще об одном.

Если оглядеться, например, с высоты одной из открытых площадок — «веранд» элеватора, обращенной в сторону лесокомбината, куда и забрался один из участников рейда, -- взгляду открываются весь залив и по-бережье лесокомбината. Здесь, как с капитанского мостика, видно все: и даль, и то, что находитея непосредственно под ногами. Так вот, вдали виднелись подходившие теплоходы, доверху груженные лесом, подтягивались плоты, первые в эту навигацию. Энергично разворачивались стрелы портальных кранов, пыхтел ведущий очередную партию вагонов паточно вагонов паточно вагонов паточно вагонов паточнования в паточно вагонов паточно очередную партию вагонов паровоз—во всем чувствовалось напряженное трудовое кипение. А ближе, прямо внизу, за зданием лесопильного цеха, —ни души, Лишь кучи мусора да разбросанные повсюду «костры» из бревен, среди которых-это видно даже с первого взгляда — далеко не все непригодные. Настоящий завал леса образовался у бассейна есопильного цеха. И дальше, есопильного цеха. И дальше, вдоль линии железной дороги-кучи леса разных размеров, оставшегося после разделкы хлыстов, да так и не убранного и не использованного пока ни на стружку, ни просто на дрова.

Правда, в прошлом году не надо было и наверх забираться, чтобы увидеть картину бесхозяйственности — беспризорный лес валялся по всему берегу; был захламлен и сам залив.

 Мы создали опециальные бригады по уборке территории — говорит тов. Исмагилов, — и они проделали большую работу

Но достаточную ли? Участии**кам рейда так** и не удалось встретиться с членами ни одной из этих бригад-«они уже свернули свою деятельность , жач информировали нас. Но ести десь заметны хотя бы следы этой деятельности, то на Старо-Соленовском участке и этого нет. Там по-прежнему навалом лежат игниют и отходы леса. и древесина, которая могла бы еще пойти в дело.

И она должна идти в дело!

Г. ЖУКОВ - бригадир лесобиржи; А. МАКА-РОВ-старший инженер ПТО: Т. БОРОДЕНКОначальник планового отдела лесокомбина та; А. КЛИНОВА-наш спец.

Партийная

Решения апрельского ЦК июльского Пленумов КПСС, а также Постановление Центрального Комитета партии «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» заставили нас, коммунистов партийной организации химкомбината, пересмотреть и коренным образом улучшить постановку всей идеологической работы в коллективе. Свои усилия партииная организация комбината в пастоящее время направляет на решительное разоблачение вра ждебных происков имперналистической пропаганды, на коммунистическое воспитание людей, с тем, чтобы добиться высокой сознательности каждого члена коллектива.

И мы понимаем, что сейчас, как никогда ранее, необходимо проводить индивидуальную работу с каждым тружеником, разъяснять ему все, что его интересует, отвечать на все вопросы, которые у него возникают.

За последние три года особое внимание нашей партийной организации было направлено на внедрение в жизнь новой системы партучебы для коммунистов и комсомольцев. Результаты хорошие: стройная система партийно-комсомоль-ской учебы дала возможность намного повысить идейный уро вень авангардной части коллектива, что в свою очередь положительно сказывается на производственных делах: комбинат уже в течение длитель-ного времени работает ритмично и высокопроизводительно.

Однако партийной организации небезразличиз и то, как повышают свой идейно-политический уровень беспартийные труженики. Для них у нас читаются лекции, доклады, перед ними выступают агитаторы и политинформаторы.

программу технической учебы включены политические темы по 20-25 часов.

При проведении подписки из периодическую печать мы ста-

раемся. чтобы кажпый труженик выписал газету, HOлитический журнал, стремимся привить ему потребность в получении ежедневной политической информации.

Следует отметить, что по подписке на периодические издания наш комбинат занимает первое место не только в нашем городе, но и в области.

Однако этого сейчас недостаточно. Необходима стройная система политического образования беспартийных, основанная исключительно на добровольных началах. Такой системой наша парторганизация не без основания считает школы коммунистического воспитания. учебную программу этих школ мы решили включить актуальные вопросы политики КПСС и Советского правительства, основы научного коммунизма, проблемы нравственного воспитания советского человека, организации и эконо мики производства, эстетики,

Скоро в школу

литературы, музыки, живопи-

си и т. д. В настоящее время у нас на номбинате создан штаб для организации школ коммунистического воспитания и разра-ботки учебных программ, обеспечения необходимой литературой и т. д. В этот штаб во-шли заместитель секретаря парткома по идеологической работе т. Вяльцев Г. В., заместитель секретаря комитета ВЛКСМ т. Кульченко В. Я. и заместитель председателя зав-

нома т. Тарасов П. Д.
Что же сделано и делается
в этом направлении? Разработана программа на 1968—1969 учебный год, комплектуется состав школ, подбираются их ру ководители, определяются мещения для занятий и т. д.

Руководителями школ коммунистического воспитания будут начальники участков, смен, мастера. Для них в кабинете политпросвещения по каждой теме будут проводиться семинары. Прежде чем начать ра-

нистического воспитания, мы изучили опыт работы подобных школ на Новочеркасском заводе синтетических продуктов, где они работают уже более пяти лет.

Новочеркасские химики превратили школы коммунистического воспитания в центры идеологического формирования нового человека. Результаты работы этих школ сказываются уже сейчас: вырабатываются благородные традиции - коллективная взаимопомощь в труде, в учебе, в людях воспитываются такие хорошие качества, как отзывчивость, сердечность, чуткость.

Партийный комитет химкомбината сделает все для того. чтобы наши труженики по достоинству оценили новую для нас форму идеологической работы — школы коммунистического воспитания.

П. ЛИННИК, секретарь парткома химкомбината.



Добрая слава идет в строительном управлении брыгаде штукатуров, которой руководит Валя Бобрик. Этот коллектив из месяца в месяц выполняет и перевыполняет задания. Бригада удостоена звания коллектива коммунистиче-

НА СНИМКЕ: В. Пола, В. Бобрик (в центре), В. Гусак.

Готовятся к сдаче

Строители СУ-1 готовят к сдаче в эксплуатацию дополнительный комплекс по очистке производственных сточных вод на двенадцать тысяч ку-бометров в сутки. Сейчас уже проходит испытание преаэра-—бетонный резервуар, где Спомощью воздуха будет происходить первый этап биологической очистки. Испытание проходит успешно.

Заканчивается также бетонирование стен вторичного отстойника № 4—последних вух секций. Все эти работы производит комплексная брируководит Т. Литвин. В ее состав входят такие опытные специалисты, как тт. Поцелуев, Загребина, Суббот и другие. С болышим чувством ответственности выполняют они каждую операцию. Все, что очи делают, прочно, надежно. Этому способствует также их творческий подход к делу.

Выполняя работу высококачественно, коллектив беточщиков в то же время ежедневно перевыполняет сменные нормы выработки. 115 — 120 процентов — таков их показатель. Люди полны решимости сдать этот важнейший объект-вторую очередь очистных сооружений - к сроку.

к. вейно, на плыник участка СУ-1.

Без перебоев

Почти по всем производственным показателям к 21 аввуста коллектив Волгодонской ТЭЦ опередил ерафик выполнения месячного плана. По выработке электроэнергии, на-пример, это опережение состивило 160 процентов, по отпуску геплоэнергии-пять процентов. Успешно справляется коллекгив и с планом отпуска химкомбинату генераторного газа.

Специфика работы такова, что успеха можно добиться только при слаженной работе специалистов всех служб. Все они тесно взаимосвязаны. И передовики предриятия, такие, как машинист турбины В.П.Иванов, электромонтер Г.Б.Орловский, слесарь участка контрольноизмерительных приборов и автоматов Ю. И. Катасонов, техник по испытанию высоковольтной аппаратуры В. Ф. Карануха, лаборант химического участка В. И. Впрягаева и другие, делают все, чтобы обеспечить безаварийную работу оборудования и своевременный отпуск тепла и электроэнергии. Они являются застрельщиками социалистического соревнования в колле**к**тив**е.**

В. ЯКУБА, старший инженер производственно-технического отдела ТЭЦ

Воспитывать людей труда

• политехническому обучению -- долж-НОЕ ВНИМАНИЕ. ● ОНИ ОВЛАДЕЛИ ТРУДОВЫми навыками. ● слово за шефами.

Юноша или девушка закоп- ли наши воспитанники при изчили среднюю школу. Куда пойти, где применить свои мо-лодые силы? Естественно, что в вузы и техникумы попадут далеко не все, а лучшие, те, кто обладает хорошими способностями, прочными знаниями. А как быть остальным?

Общеобразовательная школа не готовит учащихся к какойто определенной профессии, но в то же время она призвана давать знания о научных основах производства, о его главотраслях. вооружать ных школьников общетехническими навыками, необходимыми для участия в производительном труде. Поэтому выпускники тех школ, где политехническое обучение находится на должном уровне, по окончании учебы легче овладевают любой производственной профессией, правильно выбирают свой путь.

В нашей спецшколе-интернате в соответствии с программой трудового обучения учащиеся знакомятся с элементами механизации труда, на труда, на практических занятиях в мастерской используют различные пооперационные низированные приспособления, инструменты, изучают устройство металлорежущих станков и работают на них. И если на первых уроках труда ребята порой даже не могут правильно назвать простой инструмент (скажем, стамеску, долото, рейсмус и т. д.), то в процессе обучения они не только усванвают назначение инструмента, но и приобретают неплохие навыки в обращении с ним.

Так, в нашей школе планшеты для учебных кабинетов, рамочки, трафареты для пришкольного участка, гимнастические палки для физиотерапевтического кабинета, полочки, ящики и многое другое сделано самими ребятами. Причем очень аккуратно, умело. Дети всегда с большим желанием берутся за изготовление подобных предметов, особенно, если их убедить в полезности их труда.

А сколько увлеченности, сметки, стремления сделать учитель труда Волгодонской все, как можно лучше, прояви-

готовлении действующего макета электростанции!

В школе стало непреложным правилом: начал дело, закончи его. И у ребят уже выработа. лась такая привычка — дово-дить начатое до конца. Среди наших юных умельцев

хочется отметить Сережу мошенко, Колю Васильева, Валерия Ким, Васю Киянова и многих других. Из них выйдут прекрасные деревообработчики, электрики. Так, учащиеся принимали самое деятельное участие в переоборудовании всей электрической схемы школы. Они могут самостоятельно установить выключатель, розетку, отыскать фазу.

деле профессиональной ориентации учащихся очень важно, чтобы для политехнического обучения были созданы надлежащие условия. К сожа-лению, общий недостаток всех наших школ - слабая материально-техническая база. Наша мастерская плохо оборудована, в ней многого нет. Была надежда, что помогут шефы строители, но они неохотно откликаются на нужды своих подшефных.

Перед учителем труда стоят важные задачи - ознакомить школьников с основными способами обработки материалов и с трудом рабочих на производстве, вооружить учащихся общетехническими знаниями и практическими навыками, привить им общую трудовую культуру, развивать техническое мышление и конструкторские способности и, конечно же, помочь учащимся правильно выбрать профессию по окончании школы. И чтобы успешнее решить все это, необходимо больше внимания уделять оснащению школьных мастерских, оказывать постоянную помощь школе со стороны шефствующих коллективов. Ведь это вам растет смена, товарищи шефы, а она должна быть хорошо подготовленной к тому, чтобы в короткий срок перенять опыт старших.

И. ЗАРАПИН, спецшколы-интерната.

Хотя условия и прежние

Коллектив строительных матерналов. преодолев отставание по выпуску готовой продукции, идет сейчас с опережением графика выполнения плана и по валу, и по реализации. В первых рядах социалистического соревнования за досрочное выполнение задания третьего года пятилетки идут работники полигона железобетонных изделий (старший мастер Кичигин). Бригада т. Илюхина к 22 августа выпустила на сто кубометров сборного железобетона больше, чем предусматривалось графиком.

Это большое достижение коллектива, свидетельствующее о том, что здесь успешно используются внутренние резервы производст-— ведь оборудование и работы остались условия прежними.

Н. ОПАНАСЕНКО. председатель завкома профсоюза КСМ-5.



НА СНИМКЕ: кузнец отдела главного механика СУ-1 Андрей Станиславович Ануфрик. Передовой рабочни удостоен звания ударника коммунистическо г о труда.

НА СНИМКЕ: А. С. Ануфрик. _ Фото А. Бурдюгова.

Недавно в нашем городе побывали работники автотранспорта Таганрога, Ростова, Азова, Семикаракор, принявшие участие в соревнованиях по легкой атлетике, волейболу, городжам.

В первый день спартакиады городошники дорреммашааво-да одержали победу над спорт-сменами города Таганрога, а городошники Волгодонского автогранспортного предприятия лепко обыграли команду УС-15.

Волейболисты и дорреммашавтотранспортно г о предприятия также заняли первые места в своих подгруппах.

На следующий день городошники дорреммашзавода, легко обыграв спортсменов ВАТП, УС-15 и таксопарка города Таганрога заняли первое место На втором месте -городошники ВАТП, на третьем — команда автохозяйства торода Таганрога.

Померялись силами и женские волейбольные команды. Волейболистки дорреммашзавода стали обладателями кубка. На втором месте спортсменки УС-15, на третьем—ВАТП.

В беге на 100 метров чемпионом спартакиады стал Виктор Силичев (ДРМЗ). Он выполнил норму первого разряда. В Силичев победил и в беге на 200 метров, его результат-24 се-

В общем зачете первое командное место по легкой атлетике заняли спортсмены автохозяйства города Таганрога, второе—УС-15, третье — дорреммашевцы. Спортс мены ВАТП заняли пятое место.

На заключительных соревнованиях по волейболу у мужчин первое место заняла команда города Ростова, второе-ДРМЗ, третье-ВАТП

Личное первенство и звание абсолютного чемпиона по городошному спорту Алексей Дроиов Б. Киселев (ДРМ завоевал ромов (ДРМЗ). (ДРМЗ) занял третье место.

Все соревнования прошли в спортивной борьбе. Спортсмены и команды, занявшие призовые места, награждены призами и грамотами обнома союза автотранспортни-

В сентябре будут проведены соревнования по плаванию и только тогда будут подведены окончательные итоги спартакиады.

> в. фисенко. председатель горсовета. ДСО «Спартак».



РЕСПУБЛИКА мали. Женщины во время одной из антинмпериалистических манифестаций в столице страны Бамако Надпись на плакате гласит: «Долой империализм».

Фото В. Корочанцева.

Фотохроника ТАСС.

СИОНИЗМ И АГРЕССИЯ ИЗРАИЛЯ

В связи с агрессией Израиля против арабских стран в печати встречаются слова «сионизм», «сионистские организации». Читатели просят рассказать, что такое сионизм, когда он возник, киким целям служит, чьи интересы выражает. Ниже пибликиется ответ на эти вопросы.

Палестине находится гора Спон. От нее и произошло название националистиреакционного. ческого, колониалистского по своему духу течения-сионизма.

Зародился сионизм в Западной Европе в прошлом веке в среде крупной еврейской буржуазии, поддержавшей призыв правителей колониальных держав о колонизации евреями того или иного района земного шара с целью создания там «еврейского национального оча-

В конце XIX-начале XX века сионизм организационно оформился в Европейский колониальный грест и Всемирную сионистскую организацию. Сионисты провозгласили своей целью создание «еврейского государства», жизнь в котором будет построена по канонам древней иудейской религии и где благодаря этому будто Оы не будет ни социального, ни политического неравенства. Идею сионизма В. И. Ленин считал совершенно ложной и реакци-

онной по своей сущности. Одной из важнейших своих задач сионисты считали и продолжают считать установление идейного и политического контроля над гражданами еврейского происхождения, проживающими в различных странах мира. С этой целью они про-пагандируют идею «избранной богом всемирной еврейской нации», охватывающей всех евреев, проживающих в различных государствах, и будто бы призванной руководить всеми народами мира.

Сионисты стремятся противопоставить свреев тем народам, среди которых они живут. разжечь вражду между ними, добиваются изоляции трудя-щихся евреев от трудящихся других национальностей, их отказа от участия в рабочем и общедемократическом движении. Спонистская пропаганда распространяет лживые идеи

Около города Иерусалима в о классовом сотрудничестве и «единстве национальных интересов» всех евреев, стремится подчинить интересы трудящихся евреев интересам еврейской буржуазии.

Сионизм повсюду сотрудничает с империализмом на международной арене, ведет идеологическую и политическую борьбу против мирового коммунистического, рабочего и национально - освободительного

В своей борьбе против сил мира, демократии и социального прогресса империалистическая реакция использует и государство Израиль, в котором власть принадлежит сионистской буржуазии.

Как известно, израильские агрессоры в июне прошлого года напали на ОАР, Сирию и Иорданию и захватили у них территории, в три раза превышающие площадь самого Из-раиля. Правители Тель-Авива стремятся навсегда вилючить их в состав израильского государства и поэтому отказываются от мирного урегулирования ближневосточного конфликта, как того требует Совет Безопасности.

Агрессивную политику Тель-Авива поддерживают жрупные империалистические державы, и прежде всего США. Они щедро финансируют Израиль, вооружают его армию. Достаточно сказагь, что за 20 лет своего существования Израиль получил из США в качестве правительственной ;«помощи», а также пожертвований сионистских организаций более 3,5 миллиарда долларов.

Сильные произраильские настроения в США во многом объясняются тем влиянием, которое оказывают на политическую жизнь страны сионисты, и прежде всего центр международного сионизма -Всемирная сионистская

низация, штаб-квартира которой находится в Нью-Йорке. Сионисты ведут активную работу в конгрессе, в американской буржуазной печати, по радио и телевидению, проводят собрания, митинги, демонстра-

ции в поддержку Израиля. Империалисты США, а также Англии и Западной Германии поддерживают Израиль, консчно, не без корысти. Они ставят своей целью, используя израильскую военщину, свергнуть прогрессивные режимы в арабском мире, нанести сокрупительный удар по национально-освободительному движению на Ближнем Востоке.

Используя международную обстановку, создавшуюся в результате агрессии Израиля. Всемирная сионистская организация, ставшая в последние годы частью пропагандистского, разведывательного и финансового аппарата США, и ее отделения более чем в 60 странах земного шара активизировали свою подрывную деятельность против сил мира, демократии и социализма.

Вкупе со всеми черными силами империалистической реакции сионисты стремятся различными путями и средствами подорыать изнутри общественно-политический строй в стра-нах социализма, ослабить един ство социалистического содружества, мирового революционного и национально-освободительного движения. Однако возможности подрыв-

деятельности сионистов внутри социалистических государств весьма ограничены: их цели противоречат коренным интересам трудящихся евреев — патриотов своих социали-стических отечеств. Вэгляды и действия сионистов не разделяет и значительная часть трудящихся евреев - граждан капиталистических стран, в том числе и Израиля.

Коммунисты, все люди прогрессивных убеждений разоблачают сионизм, борются с ним. как с реакционной, антинародной идеологией и политикой. Ф. МАЛЬКОВСКИИ. Поборники

ОБСЛУЖИВАЮТ?

антисанитарии Статью «И зимой и летом», опубликованную в «Ленинце» 16 августа, хочется продолжить. Только на этот раз речь

пойдет о столовой № 5, которой заведует П. Т. Ткаченко. Здесь также ассортимент блюд очень беден, овощей и фруктов нет. К тому же калорияность приготовляемых блюд не соответствует нормам по

раскладке. Неоднократно я брала обеды для обследования и оказалось, что калорийность пищи состакляет 75-80 процентов вместо ста

В помещении грязно: пыль, паутина, посуда обрабатывает. ся некачественно

Я неоднократно от руководителей столовой № 5 навести надлежащий састоловой нитарный порядок в столовой.

но все остается по-прежнему. Вот и дошло дело до того, что на плафонах в столовой лежит толстый слой пыли, прямо над котлом для приготовления пищи висит паутина. Когда же работники столовой пожелают выбраться из грязи?

> P. HAM, медработник общепита.



В письме, присланном в рев письме, присланном в редакцию работницей Дубенцовского ССМУ З.В. Лоза приводился такой факт: зашла она в магазин при ССМУ, просиготпустить сахару. Завмаг Л.А. Емельянченко взвешивает продукт, подсчитывает его стомость и требует дополнительно 85 копеек пая. На возражение пайщицы о том, что ею внесен полный пай, отвечает: «Платите за мужа...» .Когда же З. В. Лоза отказалась плагить «за мужа», Емельянченко преспокойно высыпала сахар назад, и покупательница ушла из магазина с пустыми руками.

Жалоба была направлена в райпотребсоюз. Как сообщил редакции председатель правления РПС тов. Пономарев, завмаг Емельянченко предупреждена. Руководителям Большовского рабкоопа дано указание сделать разъяснение продавцам о порядке сбора паевых взносов.

Редавтор М. КИСЕЛЕВ.

ТЕЛЕВИДЕН И Е Показывает Ростов-на-Дону

Воскресенье, 25 августа. анинов .«Будильник». 10.00 — «Для вас, женщины». Телевизионный журнал Передача из ижевска. 10.30—«Прогресс». Интервизнонный журнал. 11.00—Для воинов Советской Армии и Флота. «Там, где служил Гастелло». Передача из Таштическая простиванный про кента. 11.30—«Музыкальный киоск», 12.00—Для школьни-ков. «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Переда-4а из ГДР. 13.00—Для школь-ников. «Здесь живет музыка». экскурсия по музею музыкальных инструментов Передача из Ленинграда .13.30—«Атлас народов СССР». Узбекская ССР. 14.30-«Сегодня-День шахrepa». Праздничная передача ни Передача из Сопота.

15.00-«Сельский клуб». 16.00 9.00 — «На зарядку становисы». Утренняя гимнастика для детей. 9.15—Телевизионые новости. 9.30—Для школьяем простак вает «Диафильм». «Джек-простак». 2. Кинозал цветного теменов «Кулыпънци». 10.00 для взрослых. Мультфильм л. «Гости Москвы на цветном телевидении». Музыкальное обозрение. 17.30—Для школьников. На приз «Кожаный мяч». Закрытие финалыных соревнований юных футболис-Передача из Луганска. 19.00—«Семь дней». Между-народная программа. 19.45— «В эфире—«Молодость», «Го-ризонт». Передача из Ленин-града. 20,30—«Не самый удач-ный, день». Художественный рильм. 22.00—«Новости кино». Жиножурнал. (22/10—Програм-ма передач. 22/15—«Песня не знает границ». Фестиваль пес-

волгодонское **ТРАНСАГЕНТСТВО**

выполняет для населения города и района различные виды транспортных услуг.

Обращаться: г. Волгодонск, Первомайский, 67, кв. 16 (напротив горбольницы). Телефон 21-18.

меняю

изолированную трехкомнатную жвартиру со всеми удоб-ствами в г. Рудном Кустанай-ской обл. на квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, 22-й квартал, ул. Макаренко, дом 11. Лапикова Е. В.

меняю

изолированную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в п. Страшены (пригород Кишинева) на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: Молдавия, п. Страшены, ул. Лазо, дом № 7, кв. 3. Чувилкина Мария Константиновна.

волгодонской LOLLOLL

закупает у совхозов, колхозов и населения города мясо свиное, говяжье и баранье по розничным ценам за минусом торговой скидки.

Обращаться в торговый отдел горторга, г. пер. Чехова, 2. Волгодонск,

волгодонскому **ГОРБЫТКОМБИНАТУ**

требуется главный бухгалтер. -Обращаться: г. Волгодонск Садовая, 7, отдел кадров.

Районное управление и райном профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с прискорбием извещают о трагической смерти инженера зерносовхоза «Добровольский»

СЕЧКАРЕВА Сергея Андреевича

и выражают соболезнование семье покойного.

цимлянскому участку МЕХКОЛОННЫ № 80 срочно требуются

на постоянную работу;

шоферы, автокрановщики, трактористы,

стропальщики, слесари по ремонту TOPOB, электромонтеры.

Оплата труда сдельная. Выплачиваются полевые и кваррные.

Обращаться: Цимлянск и й участок МК-80, район котлованов

Дирекция, партком, профком и комитет комсомола зерносовхоза «Добровольский с глубоким прискорбием извещают о трагической тибели главного инженера совхоза, члена КПСС тов. СЕЧКАРЕВА

Сергея Андреевича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич